Приложение 1
КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ

Форма занятия: Единый час общения
(В каждом классе-группе в один день и час проводится час общения по единому конспекту)
Тема: «Одна бумажка – еще не мусор»

Возраст воспитанников: 6-11 классы
Цель: вызвать интерес и желание решать проблему загрязнения окружающей среды и родной школы-интерната.

Задачи:

- Коррекционно-образовательная – дать знания о последствиях загрязнения окружающей среды мусором для школы-интерната и для нас;
- Коррекционно-воспитательная – воспитывать негативное отношение к загрязнению окружающей среды мусором;
- Коррекционно-развивающая – способствовать развитию умения различать красивое и безобразное, делать правильный выбор.

Ход занятия

1. 

Энергизатор «Броуновское движение» (скрытая цель – сформировать группы для практической работы). Дети по одному перемещаются по игровой комнате. По хлопку и слову воспитателя «Двойками!» – ребятами собираются парами, по следующему хлопку – дети расходятся. По хлопку и слову воспитателя «Тройками!» – ребятами собираются тройками, по следующему хлопку – дети расходятся.
2. 

Завязка. Зачитать выдержки из статьи «Грин Репаблик» стартовал» районной газеты «Моя Эжва» (№1 за 2013 г., стр. 2.). 

Тезисы статьи. 2013 год объявлен в России Годом охраны окружающей среды. В Эжве стартовал проект «Грин Репаблик». Его цель – обратить внимание людей на проблему загрязнения окружающей среды. Инициаторами проекта стали Молодёжный парламент Коми, администрации Эжвинского района г. Сыктывкара, Сыктывдинского района и села Пажга Республики Коми. В рамках проекта в наиболее грязных участках будут размещаться плакаты с лозунгами или картинками на тему охраны природы. Каждый житель республики может принять участие в этой акции.
Обсуждение статьи по вопросам:

- Какая проблема  волнует молодежь Республики Коми?
- Что вы знаете об этой проблеме и как вы к ней относитесь?

3. 

Сообщение темы занятия «Одна бумажка – еще не  мусор».
Беседа по вопросам:  

- Кто согласен с этим выражением? Почему?

- Кто не согласен? Почему?
4. 

Новая информация.
МУСОР – это отбросы, сор (мелкие сухие отбросы).
СВАЛКА – это место, куда выбрасывают, сваливают что-нибудь, например, мусор (и не трогают годами).
ЧИСТОТА – это чистое состояние, вид  чего-нибудь (нет грязи, нет мусора).
Беседа по вопросам:  

-  Почему мы сегодня говорим о мусоре?

-  Это в нашей школе-интернате проблема?

- В чём эта проблема выражается? (иногда на полу валяются фантики, шкурки апельсинов, бананов, коробки, огрызки от яблок, остатки от яиц и др.)
-  Сколько мусора соберется в стенах школы-интерната, если все технички уволятся?

-  Много! Во что превратится наша школа-интернат? (в свалку)
-  Что делать? (не бросать мусор самим)
-  У каждого из нас есть выбор: бросать и не бросать на пол свой мусор.

Бросать (почему?)  (избавиться от мусора, не хранить его)
      Я               

             Не бросать (почему?)  (чтобы не ругали, чтобы было чисто)

-  Так что же делать с мусором, который появляется у нас снова и снова? У нас имеется 2 варианта: бросать или не бросать его на пол. Какой вариант выбираете вы? Почему? (ответы детей)
Надо бросать мусор, а не хранить, не превращать свои карманы, тумбочки, кровати под матрасами местом для свалки своего мусора.
Появился актуальный, своевременный вопрос – КУДА ВЫБРАСЫВАТЬ МУСОР? (в вёдра для мусора)
Вывод. Культура человека проявляется в том, чтобы мусор выбрасывался в специально отведенное место. Я не могу сказать, что вы у нас невоспитанные, некультурные, а просто некуда бросать свой мусор, так как в школе-интернате недостаточное количество мест для мусора.

Если у нас появится достаточное количество вёдер для мусора, то проблема с мусором у нас решится, и мы увидим, кто из нас более чистоплотный, а кто – нет.

5. 

Практическая часть.

Работа в группах – составить органайзер в виде рыбьей кости или мостика (вагончики) со слов: «Если бросить бумажку, то…»  (предполагаемые ответы детей: если бросить на пол бумажку, то будет грязно; если будет грязно, то будет куча мусора; если будет куча мусора, то можно поскользнуться, споткнуться; если споткнёшься, то можешь получить травму (различной тяжести); если получишь травму, то можешь стать инвалидом. 
Заключение по органайзеру: можешь стать инвалидом, если бросишь бумажку. Или другой вариант: бумажка, грязь, тараканы (мыши), инфекция, заражение инфекцией, болезнь, смерть.
Сообщение группами своих результатов.

Вывод (делают дети) – постараемся выбрасывать мусор только в специально отведённые места.
6.

Рефлексия.  
- Вспомните тему занятия. Дайте совет себе.
